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ВСТУП 
 

Актуальність дослідження. Освітній компонент «Транспорт», що 

викладається на кафедрі професійної освіти, ресторанного і туристичного бізнесу, 

раніше був відомий як «Автомобілі» та викладався протягом трьох семестрів на 

кафедрі технологій виробництва і професійної освіти. Зараз курс оновлено та 

скорочено до двох семестрів, з акцентом на автомобільну галузь як основну 

спеціалізацію студентів. 

Одним з основних аспектів курсу є вивчення історії та розвитку транспортних 

систем. Студентам пропонується детальний аналіз еволюції автомобільної 

промисловості, огляд різноманітних типів транспортних засобів, таких як 

автомобілі, мотоцикли, вантажівки, та їх вплив на суспільство, включаючи 

міжнародні тенденції та технологічні інновації. 

Курс також зосереджений на технічних аспектах транспортних засобів. 

Вивчаються конструкції основних систем автомобіля, включно з двигуном, 

трансмісією, підвіскою, гальмівними системами та електронікою. Підкреслюється 

значення знання сучасних матеріалів та технологій, що використовуються у 

виробництві транспортних засобів. 

Значна увага приділяється безпеці транспортних засобів та екологічному 

аспекту. Розглядаються міжнародні та національні стандарти безпеки, зокрема краш-

тести та ергономіка конструкцій. Аналізуються екологічні виклики, пов'язані з 

транспортом, і потенційні рішення, такі як використання електромобілів, гібридних 

систем та водневих паливних елементів. 

Також, особлива увага приділяється педагогіці та методиці викладання 

транспортних дисциплін. Обговорюються інноваційні освітні технології, методи 

активізації критичного мислення та залучення студентів до наукових досліджень в 

галузі транспорту. Майбутнім викладачам пропонується набути навички ефективної 

передачі знань і практичних умінь.  

По кожній з наведених категорій за деякий період існування кафедри є 

опубліковані публікації у вигляді тез, статей, методичних вказівок та конспектів 

лекцій [1 – 3].  



7 

 

  Об’єкт дослідження: методика викладання освітнього компоненту 

«Транспорт» в ЗВО. 

Предмет дослідження: навчально-методичне забезпечення дисципліни 

«Транспорт». 

Мета дослідження: проаналізувати та узагальнити попередньо напрацьований 

матеріал на кафедрі технологій виробництва і професійної освіти, а також дані з 

інтернет – джерел та спеціалізованої літератури для наповнення дисципліни 

«Транспорт». 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

 Розглянути та провести аналіз даних з рекомендацій щодо методик, для 

викладання освітнього компоненту «Транспорт»; 

 Розробити зразкову лекцію для конспекту лекцій з дисципліни 

«Транспорт»; 

  Розробити зразкове практичне заняття з дисципліни «Транспорт». 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань застосовувалися 

методи теоретичного аналізу, узагальнення педагогічного досвіду. 

Теоретична значущість дослідження визначається можливістю використання 

здобутого знання на процес формування професійної компетентності для створення 

нових дисциплін, що включають навчальний матеріал наведений в даній 

магістерській роботі, як для університету, так для інших закладів освіти, в тому 

числі як факультативний курс. 

Практична значущість дослідження: наведено приклади наповненням 

матеріалу для розроблення методичних вказівок для лекційних, лабораторно-

практичних занять для освітнього компоненту «Транспорт».  Наведено питання для 

перевірки матеріалу з дисципліни по наповненому матеріалу. 

Достовірність та обґрунтованість результатів дослідження: забезпечуються 

об’єктивністю вихідних методологічних позицій, комплексним системним 

використанням різних методів дослідження, опорою на практичні дані, необхідні та 

достатні для якісної характеристики предмета та об’єкта, що вивчається. 

Обсяг та структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків та списку використаної літератури. Роботу викладено на 98 сторінках 
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машинописного тексту разом з додатками, робота містить 32 рисунки. Список 

літератури містить 139 найменувань, 2 додатки.  
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ЩОДО МЕТОДОЛОГІЧНИХ ОСНОВ 

ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ТРАНСПОРТ» ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА. ТРАНСПОРТ» 

 

1.1. Методологія викладання спецкурсів технічних дисципліни у закладі 

вищої освіти  

 

Методологія викладання спецкурсів технічних дисциплін у вищих навчальних 

закладах вимагає особливого підходу, оскільки мета таких курсів полягає не тільки в 

передачі теоретичних знань, а й у розвитку практичних навичок студентів. 

Ефективна методологія повинна включати комбінацію лекцій, лабораторних робіт та 

проектної діяльності, що сприяє глибшому розумінню матеріалу. Це також має 

заохочувати студентів до самостійного дослідження та критичного аналізу [4, 5]. 

Основою викладання спецкурсів є інтеграція теорії з практикою. Використання 

сучасних технологій, таких як віртуальні лабораторії, програмне забезпечення для 

моделювання та інтерактивні платформи, може значно підвищити якість 

навчального процесу. Це допомагає студентам краще зрозуміти складні технічні 

концепції та застосувати їх у реальних умовах [4]. 

Залучення студентів до наукової роботи в рамках спецкурсів є ще одним 

важливим аспектом. Це включає участь у дослідницьких проектах, розробці 

технологічних рішень або публікації результатів своїх досліджень. Такий досвід не 

тільки поглиблює знання в обраній області, але й розвиває навички критичного 

мислення та наукового письма. 

Оцінка знань студентів у спецкурсах технічних дисциплін також вимагає 

особливих методів. Замість традиційних екзаменів і тестів, більш ефективним може 

бути використання проектних робіт, які демонструють здатність студента 

застосовувати здобуті знання на практиці. Це також спонукає до глибшого 

осмислення вивченого матеріалу і застосування його в нестандартних ситуаціях [5]. 

Нарешті, неперервне оновлення курсового матеріалу є ключовим для 

збереження актуальності спецкурсів у швидко змінюваному технічному світі. 

Викладачі повинні постійно шукати нові наукові роботи, технології та методики 
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навчання, щоб забезпечити студентам найсвіжіші знання та навички, які будуть 

затребувані в індустрії. 

 

 

Рис. 1.1. Студенти університету під час тематичної екскурсії  

(фото з кафедрального архіву) 

 

Можна навести такий приклад. Інтерактивний Музей науки Національного 

центру «Мала академія наук України», що знаходиться у Полтавській політехніці, 

залишається єдиним таким закладом у Полтавському регіоні і з дня свого відкриття 

не припиняв роботу. Вже понад 9 тисяч відвідувачів з Полтави та прилеглих 

областей встигли познайомитися з цією найпопулярнішою науково-освітньою 

локацією. 

З настанням нового навчального року 2024/2025, інтерес до занурення у світ 

наукових досліджень і експериментів зріс. Для багатьох громадян України цей 

період став символом нового етапу в житті молоді, відзначаючись надією та сильним 

бажанням досягати нових вершин у дорослому житті. 

Музей науки Національного центру «Мала академія наук України» у Полтавській 

політехніці став такою інноваційною освітньою локацією, яка поєднує наукове 

пізнання з корисним дозвіллям. Відколи музей відчинив свої двері, він став 

популярним місцем серед молоді та дорослих, сприяючи глибшому вивченню 

природничих наук та високотехнологічних професій. Згідно з відгуками персоналу 

музею, наука тут представлена не як набір складних формул, а як захоплюючий 
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процес відкриттів і експериментів, що викликають живий інтерес у відвідувачів 

різного віку (рис. 1.2). 

 

 

Рис. 1.2. Фото студентів, що розпочинають навчальний рік з відвідування музею 

науки в м. Полтава [6]. 

 

Після активного літнього відпочинку у Музеї науки НЦ «Мала академія наук 

України» у Полтавській політехніці, школярі та студенти в розслабленій обстановці 

через захоплюючі досліди та експерименти починають занурення в світ науки та 

набуття нових знань. Через безпосередній контакт з інтерактивними експонатами, 

вони вивчають складні концепції, що викликає їх пізнавальний інтерес і мотивує до 

глибшого вивчення точних та природничих наук. Цікавість допитливих школярів 

зростає, оскільки вони отримують можливість дізнатися багато нового, малі 

відвідувачі з ентузіазмом роблять перші кроки в науці, студенти розширюють свої 

знання про технологічні досягнення, а дорослі здивовано відкривають наукові 

пояснення звичайних речей у їхньому повсякденному житті.  
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1.2. Деякі підходи, щодо викладання дисциплін пов’язаних з 

автомобільним транспортом  

 

Викладання теоретичних аспектів. Основу методики викладання дисциплін, 

пов'язаних з автомобільним транспортом, складає глибоке знання теоретичних 

основ. Важливо включати теми, які покривають будову автомобілів, принципи їх 

роботи, а також безпеку руху. Ефективність викладання може бути підвищена через 

використання наочних засобів, таких як схеми, таблиці та мультимедійні 

презентації, що дозволяють краще засвоїти складні концепції. 

 

Рис. 1.3. Студенти кафедри на екскурсі на СТО (фото з кафедрального архіву). 

 

Практичне навчання. Ключовим елементом є інтеграція практичних занять, де 

студенти можуть безпосередньо працювати з автомобільною технікою. Це може 

включати роботу в автомайстернях, де студенти вчаться виконувати технічне 

обслуговування та ремонти. Практичні заняття допомагають краще зрозуміти 

теоретичний матеріал та розвивають необхідні навички для майбутньої професійної 

діяльності. 
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Рис. 1.4. Студенти кафедри на екскурсі на СТО (фото з кафедрального архіву). 

 

Використання сучасних технологій. З огляду на швидкий розвиток 

автомобільних технологій, важливо включати в курси огляд сучасних систем, таких 

як автоматизовані системи управління, системи безпеки та новітні досягнення в 

області електромобілів. Викладачі можуть використовувати спеціалізоване 

програмне забезпечення для моделювання роботи автомобільних систем. 

 

Рис. 1.4. Студенти кафедри ПОРТ під час ремонтних робіт [7]. 
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Розробка курсових і проектних робіт. Методика викладання має заохочувати 

студентів до самостійної роботи над проектами, що включають розробку нових 

транспортних рішень або вдосконалення існуючих. Такий підхід сприяє розвитку 

аналітичного мислення, навичок рішення проблем та інноваційного підходу. 

 

 

Рис. 1.5. Приклад проведення заняття де розглядають параметри автомобільного 

двигуна [8]. 

 

 

Рис. 1.6. Приклад проведення заняття де розглядають вузли та автомобільні деталі 

[8]. 

 

Оцінювання знань та навичок. Ефективна система оцінювання повинна 

включати не тільки письмові тести та іспити, але й практичні завдання, що 

дозволяють оцінити реальні уміння студентів. Важливо регулярно оновлювати 

методи оцінки з огляду на зміни в технологіях та стандартах в автомобільній галузі.  
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1.3. Наповнення методичним забезпеченням для дисципліни «Транспорт» 

 

Методичне забезпечення дисципліни «Транспорт» відіграє ключову роль у 

формуванні якісної підготовки фахівців. Основними елементами цього забезпечення 

є підручники, навчальні посібники, методичні рекомендації, а також мультимедійні 

матеріали, які сприяють інтерактивному навчанню. Важливим аспектом є адаптація 

навчальних матеріалів до сучасних тенденцій транспортної галузі та відповідність 

державним освітнім стандартам. 

На рис. 1.7 наведено зображення обкладинки навчального посібника 

«Підготовка водіїв автомобілів». Хоч він для учнів 10, 11 класів, але може бути 

прикладом початку отримання «автомобільної освіти», тобто після проходження 

такого курсу школяр приходить вже більш підготовленим для отримання подальшої 

освіти. 

 

Рис. 1.7. «Підготовка водіїв автомобілів» [9]. 

 

Навчальний посібник з дисципліни «Технології професійного спрямування» для 

напряму «Підготовка водіїв автомобілів» розроблено відповідно до Типових 

навчальних планів і програм технологічної підготовки учнів 10–11 класів 
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загальноосвітніх навчальних закладів, а також ДС ПТО 8322 «Водій транспортних 

засобів». Він стане корисним як для навчання, так і для самостійної підготовки та 

підвищення кваліфікації водіїв. 

Структура посібника передбачає можливість його використання як у 

традиційному форматі навчання, так і за модульною технологією. Кожна тема 

починається з мотиваційного блоку, який пояснює, які знання та навички учень 

отримає після її засвоєння. 

Теоретичний матеріал викладено детально, що дозволяє адаптувати завдання до 

різних рівнів складності. Наприкінці кожної теми передбачено контрольні запитання 

та тестові завдання у двох варіантах, виконання яких дозволяє перейти до наступної 

теми за умови позитивного результату, особливо при модульному підході. 

Посібник також містить лабораторно-практичні роботи, що відповідають 

програмі, полегшуючи підготовку як учнів, так і викладачів. Значна кількість 

ілюстрацій, схем та інших графічних матеріалів дозволяє використовувати посібник 

без додаткової наочності, такої як плакати чи таблиці. 

Після завершення навчання цей посібник може бути використаний як довідник 

для експлуатації та технічного обслуговування автомобілів.  

На рис. 1.8 наведено обкладинку підручників які можна використовувати як для 

самостійної підготовки студентів такі на факультативних заняттях [10].  

Рис. 1.8. Обкладинки тематичних підручників [10].   
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Ще один приклад, навчального посібника, який можна використовувати  при 

викладанні дисципліни «Транспорт» - Підгородецький Я. І., Сичевський М. І., 

Домінік А. М. Автомобільні транспортні засоби. Основи конструкції. Л.: ЛДУ БЖД., 

2013. 316 с. [11].  

У цьому навчальному посібнику розглядається конструкція рухомого складу 

автомобільного транспорту, їх вузлів, агрегатів, механізмів та систем. Значна увага 

приділяється сучасним розробкам у автомобілебудуванні, зокрема перспективним 

видам систем живлення двигунів та автоматичним трансмісіям автомобілів. Для 

курсантів та студентів вищих навчальних закладів технічних спеціальностей.  

 

Рис. 1.9. Обкладинка підручника  Автомобільні транспортні засоби. Основи 

конструкції [11]. 

 

Згідно з дослідженнями, ефективність навчання значно підвищується при 

використанні модульних курсів, які базуються на чіткій структурі та інтеграції 

теоретичних знань із практичними завданнями. Наприклад, розробка кейсів, що 

моделюють реальні ситуації в транспортній інфраструктурі, дозволяє студентам 

здобути практичні навички. 
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Рис. 1.10. Студенти кафедри на екскурсі на СТО (фото з кафедрального архіву). 

 

 

Рис. 1.11. Студенти кафедри на екскурсі на СТО (фото з кафедрального архіву).  

 

Методичне забезпечення має враховувати різноманіття навчальних форм, 

зокрема лекції, лабораторні та практичні заняття, а також самостійну роботу 

студентів. Для цього доцільно використовувати електронні ресурси, такі як 
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платформи дистанційного навчання, які надають доступ до і, баз даних і навчальних 

відеоматеріалів. 

 

Рис. 1.12. Принтскрин сайта дистанційної освіти ДЗ «ЛНУ ім. Тараса Шевченка» 

[12]. 

Особливу увагу слід приділити створенню тестових завдань і контрольних 

питань для перевірки знань студентів. Важливим є використання цифрових 

інструментів для автоматизованого оцінювання, що спрощує аналіз прогресу та 

забезпечує об’єктивність. 

Узагальнюючи, слід зазначити, що наповнення методичним забезпеченням 

дисципліни «Транспорт» має базуватися на інноваційних підходах, спрямованих на 

розвиток компетентностей студентів. Поєднання теоретичних матеріалів із 

практичними вправами сприяє підготовці кваліфікованих спеціалістів, здатних 

працювати в умовах сучасного ринку. 

 

1.4. Формування та наповненість дисципліни «Транспорт»  

  

Дисципліна «Транспорт» на кафедрі професійної освіти, ресторанного і 

туристичного бізнесу є дисципліною (повинна викладатись 2 семестри), що була 

утворена після того як вона мала назву «Автомобілі» і викладалась протягом 3-х 

семестрів на кафедрі Технологій виробництва і професійної освіти. 

Отже, враховуючі, що вона повинна викладатись для студентів де основною 

спеціалізацією є «автомобільний вектор» професійної діяльності. Тому зосередимось 

на цьому напрямку наповненості. 
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Ось п’ять аспектів, які мають бути охоплені у період існування кафедри, за 

якими є опубліковані публікації у вигляді тез, статей, методичних вказівок та 

конспектів лекцій [89 - 99]. 

Силабус для дисципліни «Автомобілі» може включати різноманітні теми, які 

допоможуть студентам зрозуміти основи будови, функціонування, технічного 

обслуговування та ремонту автомобілів. Ось приклад основних модулів та тем, які 

можуть бути включені у такий силабус: і дисципліною «Транспорт» для студентів, 

що спеціалізуються на будові автомобілів та мають намір стати майбутніми 

викладачами-педагогами: 

Історія та розвиток транспортних систем. Цей розділ має включати 

детальний огляд історії автомобільної промисловості, розвиток різних типів 

транспорту (автомобілі, мотоцикли, вантажівки) та їхній вплив на суспільство. 

Також важливо розглянути міжнародні тенденції та технологічні інновації у галузі 

[13 - 24]. 

Технічні характеристики та будова транспортних засобів. Подробиці 

конструкцій основних систем автомобіля, включаючи двигун, трансмісію, підвіску, 

гальмівні системи та електроніку. Знання про сучасні матеріали та технології, які 

використовуються при виробництві транспортних засобів, є критично важливими 

[25 - 41]. 

Безпека транспортних засобів та нормативні акти. Вивчення стандартів 

безпеки, які мають дотримуватися при проектуванні та виробництві транспортних 

засобів, зокрема краш-тести та ергономічність конструкцій. Ознайомлення з 

міжнародними та національними законодавчими нормами є необхідним для 

майбутніх інженерів і викладачів [42 - 49]. 

Екологічний вплив транспорту та альтернативні джерела енергії. Розгляд 

екологічних викликів, зумовлених транспортом, та аналіз можливих рішень, таких 

як електромобілі, гібридні системи, водневі паливні елементи та інші альтернативні 

джерела енергії [50 - 65]. 

Педагогіка та методика викладання транспортних дисциплін. Особлива увага 

має бути приділена методам викладання і навчання в галузі транспорту. Майбутні 

викладачі повинні навчитися ефективно передавати знання та практичні навички 
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студентам, використовувати інноваційні освітні технології, розвивати критичне 

мислення та залучати студентів до наукових досліджень в галузі [66 - 88]. 

Модуль 1: Введення в автомобільну інженерію. 

Історія автомобільної промисловості. 

Основні компоненти автомобіля та їх функції. 

Види транспортних засобів та їх класифікація. 

Модуль 2: Двигуни та трансмісії. 

Принципи роботи бензинових і дизельних двигунів. 

Системи запалювання, охолодження та змащування.. 

Трансмісійні системи: механічні, автоматичні, варіатори. 

Модуль 3: Шасі та підвіска. 

Конструкція шасі та типи кузовів. 

Системи підвіски та амортизації. 

Гальмівні системи та їх компоненти. 

Модуль 4: Електричні системи автомобіля. 

Основи автомобільної електроніки. 

Акумулятори, стартери, генератори. 

Освітлення та індикаційні прилади. 

Модуль 5: Технічне обслуговування та діагностика. 

Регулярне технічне обслуговування автомобілів. 

Діагностика несправностей за допомогою сучасних технологій.  

Ремонт та заміна основних вузлів і агрегатів. 

Модуль 6: Сучасні тенденції в автомобільній промисловості. 

Гібридні та електричні автомобілі. 

Автоматизація та системи безпеки. 

Екологічні норми та управління вихлопами. 

Методи оцінювання. 

Письмові іспити та тести за кожним модулем. 

Практичні заняття та лабораторні роботи. 

Курсовий проект або розробка системи автомобіля. 

Література. 

Підручники та посібники з автомобільної інженерії. 
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Наукові статті та огляди сучасних досліджень. 

Електронні ресурси та бази даних. 

Також, можна відзначити, що застосування віртуальної реальності (ВР) у 

навчанні студентів у транспортній галузі відкриває нові перспективи для підвищення 

ефективності освітнього процесу. Зокрема, ВР дозволяє створити інтерактивні та 

реалістичні симуляції різних транспортних ситуацій, які можуть бути надзвичайно 

складними або навіть небезпечними для відтворення у реальному світі. Студенти 

мають змогу тренувати свої навички в управлінні транспортними засобами, 

оцінювати свої дії у складних логістичних операціях та вчитися запобігати 

нещасним випадкам, не виходячи з навчальної аудиторії. Таке імерсивне навчання 

не тільки сприяє кращому засвоєнню матеріалу, але й значно підвищує мотивацію 

студентів, оскільки вони відчувають безпосередню участь у процесах, що 

вивчаються. Таким чином, віртуальна реальність стає не лише засобом навчання, а й 

потужним інструментом для підготовки кваліфікованих спеціалістів у транспортній 

сфері. 

Наведений вище абзац може бути виокреслений в окремий підрозділ. 

 

Висновки до розділу 1 

 

1. Викладання спецкурсів технічних дисциплін у закладах вищої освіти 

вимагає інтеграції теоретичних знань і практичних навичок. Саме тому, ефективна 

методологія передбачає комбінування лекцій, лабораторних робіт та проєктної 

діяльності, що допомагає студентам не лише глибше зрозуміти матеріал, а й 

застосувати його у практичних ситуаціях. Такий підхід також спонукає студентів до 

самостійного дослідження та критичного мислення, що є невід’ємною частиною 

навчального процесу. 

2. Основою викладання спеціалізованих курсів є поєднання теорії з 

практикою через використання сучасних технологій, таких як віртуальні лабораторії 

та інтерактивні платформи. Це не тільки підвищує якість навчання, але й дозволяє 

студентам краще засвоювати складні концепції та застосовувати їх у реальному світі. 

Залучення до наукових проектів та можливість публікації результатів своїх 
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досліджень подальше розвиває їхні дослідницькі та аналітичні здібності, 

підготовлюючи їх до професійної діяльності в технічних дисциплінах. 

3.  Основа методики викладання дисциплін, пов’язаних з автомобільним 

транспортом, полягає у глибокому розумінні теоретичних основ. Важливо включати 

в курс теми, які охоплюють будову автомобілів, принципи їх роботи, а також 

аспекти безпеки руху. Ефективність викладання може бути підвищена через 

використання наочних засобів, таких як схеми, таблиці та мультимедійні 

презентації, що дозволяють краще засвоїти складні концепції. Ключовим елементом 

навчання є інтеграція практичних занять, де студенти можуть безпосередньо 

працювати з автомобільною технікою. Це може включати роботу в автомайстернях, 

де студенти навчаються виконувати технічне обслуговування та ремонти, що 

допомагає краще зрозуміти теоретичний матеріал та розвивати необхідні навички 

для майбутньої професійної діяльності. 

4.  З огляду на швидкий розвиток автомобільних технологій, важливо 

включати в курси огляд сучасних систем, таких як автоматизовані системи 

управління, системи безпеки та новітні досягнення в області електромобілів. 

Викладачі можуть використовувати спеціалізоване програмне забезпечення для 

моделювання роботи автомобільних систем, що збагачує навчальний процес. 

Методика викладання також має заохочувати студентів до самостійної роботи над 

проектами, які включають розробку нових транспортних рішень або вдосконалення 

існуючих, сприяючи розвитку аналітичного мислення та інноваційного підходу. 

Ефективна система оцінювання повинна включати не тільки письмові тести та 

іспити, але й практичні завдання, що дозволяють оцінити реальні уміння студентів, а 

також регулярно оновлювати методи оцінки з урахуванням змін у технологіях та 

стандартах в автомобільній галузі. 

5. Методичне забезпечення дисципліни «Транспорт» відіграє ключову роль у 

формуванні якісної підготовки фахівців. Основними елементами цього забезпечення 

є підручники, навчальні посібники, методичні рекомендації, а також мультимедійні 

матеріали, які сприяють інтерактивному навчанню. Важливим аспектом є адаптація 

навчальних матеріалів до сучасних тенденцій транспортної галузі та відповідність 

державним освітнім стандартам. 
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6. Дисципліна «Транспорт» на кафедрі професійної освіти, ресторанного і 

туристичного бізнесу: Раніше названа «Автомобілі», ця дисципліна викладалася 

протягом трьох семестрів на кафедрі технологій виробництва та професійної освіти 

та зараз передбачається до викладання у два семестри. Вона спрямована на студентів 

з основною спеціалізацією в «автомобільному векторі» професійної діяльності, з 

акцентом на наступні ключові аспекти: 

- Історія та розвиток транспортних систем: Вивчення історії автомобільної 

промисловості, розвиток транспортних засобів та їхній суспільний вплив.  

- Технічні характеристики та будова транспортних засобів: Деталізація 

конструкцій автомобілів, включаючи двигуни, трансмісії, підвіски, гальмівні 

системи та електроніку. 

- Безпека та нормативні акти: Основи стандартів безпеки, краш-тести, 

ергономічність та відповідність міжнародним та національним законодавствам. 

- Екологічний вплив та альтернативні джерела енергії: Аналіз екологічних 

проблем, пов’язаних з транспортом, та можливі рішення, як-от електромобілі та 

гібридні системи. 

- Педагогіка та методика викладання: Методи ефективного викладання 

транспортних дисциплін, використання освітніх технологій, розвиток критичного 

мислення та залучення студентів до наукових досліджень. 

За час існування кафедри з кожної з цих категорій були опубліковані численні 

наукові роботи, включаючи тези, статті та методичні матеріали. 

8. Наведено, концептуальний вміст силабусу для дисципліни «Автомобілі». 

9. Використання віртуальної реальності (ВР) у навчанні студентів 

транспортної галузі значно покращує освітній процес. ВР забезпечує можливість 

тренування навичок управління транспортом та реагування на складні ситуації через 

реалістичні симуляції, які безпечно відтворюють потенційно небезпечні сценарії. Це 

імерсивне навчання збільшує мотивацію студентів, оскільки вони активно беруть 

участь у вивчених процесах, що робить ВР ефективним інструментом для підготовки 

фахівців.  
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РОЗДІЛ 2. ДЕЯКІ ПІДХОДИ ЩОДО ВПРОВАДЖЕННЯ ТА ЗАСТОСУВАННЯ 

МЕТОДОЛОГІЧНИХ ОСНОВ СПЕЦДИСЦИПЛІНИ «ТРАНСПОРТ» ДЛЯ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА. 

ТРАНСПОРТ» 

 

2.1. Розробка плану лекційного заняття для дисципліни «Транспорт» 

 

Розробимо план лекційного заняття для дисципліни «Транспорт» - «Види 

транспортних засобів та їх класифікація».    

Вступ 

Значення транспортних засобів у сучасному світі. 

Огляд основних критеріїв класифікації транспортних засобів. 

1. Класифікація за типом рушія. 

Бензинові транспортні засоби. 

Дизельні транспортні засоби. 

Електричні транспортні засоби. 

Гібридні транспортні засоби. 

2. Класифікація за призначенням. 

Пасажирські транспортні засоби. 

Легкові автомобілі 

Автобуси. 

Мікроавтобуси. 

Вантажні транспортні засоби. 

Вантажні автомобілі. 

Спеціалізовані вантажні автомобілі (наприклад, сміттєвози, бензовози).  

Спеціалізовані транспортні засоби. 

Санітарні автомобілі. 

Пожежні машини. 

3. Класифікація за ваговими характеристиками. 

Легкі транспортні засоби. 

Середні транспортні засоби. 

Важкі транспортні засоби. 
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4. Класифікація за типом конструкції. 

Седан. 

Купе. 

Хетчбек. 

Кросовер. 

СУВ. 

Кабріолет. 

5. Класифікація за сферою використання. 

Міський транспорт. 

Міжміський транспорт. 

Міжнародний транспорт. 

Заключення. 

 

Сумарний вплив різних видів транспортних засобів на транспортну інфраструктуру.  

Тенденції та перспективи розвитку транспортних засобів.  

 

СУВ (або SUV) — це абревіатура англійської фрази "Sport Utility Vehicle", що 

можна перекласти як "спортивно-утилітарний автомобіль". Цей клас автомобілів 

характеризується підвищеною прохідністю та великим внутрішнім простором. СУВи 

зазвичай мають більшу висоту дорожнього просвіту в порівнянні з легковими 

автомобілями, що дозволяє їм легше долати нерівності та погані дороги. Ці 

автомобілі можуть мати як передній, так і повний привід, що забезпечує кращу тягу 

на складних поверхнях. 

СУВи також відомі своїм великим багажником і часто використовуються для 

сімейних подорожей завдяки великій кількості місць для сидіння та зручностей. Цей 

тип автомобілів здобув велику популярність у всьому світі, оскільки вони поєднують 

в собі комфорт, місткість і функціональність. 
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2.2. Лекційне заняття на тему: «Види транспортних засобів та їх 

класифікація» 

 

2.2.1. ВСТУП 

 

2.2.2. Значення транспортних засобів у сучасному світі 

 

Транспортні засоби мають вирішальне значення у сучасному світі, оскільки 

вони сприяють економічному розвитку, створенню робочих місць та забезпеченню 

доступу людей до основних послуг, таких як охорона здоров'я та освіта. Важливість 

транспорту виявляється у забезпеченні мобільності та доступності, що допомагає 

розвивати економіки та зміцнювати соціальну інтеграцію в різних регіонах світу 

[100]. 

Проте, збільшення транспортної активності призводить до зростання викидів 

парникових газів, оскільки більшість транспортної енергії все ще походить від 

викопного палива. Це ставить перед світовою спільнотою завдання знайти баланс 

між забезпеченням мобільності та зниженням впливу транспорту на навколишнє 

середовище. Різні глобальні ініціативи, такі як програми ООН з підвищення 

паливної ефективності та зменшення забруднення частинками, прагнуть розриву 

зв'язку між зростанням мобільності та викидами, сприяючи розвитку 

низьковуглецевої мобільності [101]. 

Для подальшого зниження впливу транспорту на клімат, Світовий банк працює 

з країнами над реалізацією підходів, які включають уникнення непотрібних 

моторизованих поїздок, перехід на чистіші транспортні рішення, підвищення 

ефективності транспортної інфраструктури та послуг, а також зміцнення 

транспортних систем для підвищення їх стійкості до кліматичних змін [101, 102].  

Транспорт відіграє ключову роль у сучасному світі, зокрема у підтримці 

економічного зростання та соціального розвитку. Хороша транспортна 

інфраструктура забезпечує доступність до кращої освіти, якісніших медичних 

послуг та вищеоплачуваних робочих місць, що сприяє ефективному використанню 

людського потенціалу в регіоні [103]. 
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Сучасні технології, як-от системи управління транспортом (TMS), вносять 

значний вклад у ефективність логістичних процесів. Вони дозволяють оптимізувати 

маршрути, скорочувати витрати на перевезення і забезпечувати точність доставки 

вантажів. Водночас, менші приватні підприємства можуть використовувати 

обмежені програмні рішення для моніторингу, що дозволяє їм отримувати основні 

переваги інформаційних систем при мінімальних витратах [103]. 

На глобальному рівні, розвиток електромобільності стає важливим напрямком у 

сталому розвитку транспорту. Уряди різних країн ставлять за мету значно збільшити 

частку електромобілів у нових авто до 2030 року, що допомагає знижувати викиди 

вуглецю та зменшувати залежність від викопного палива [104]. 

Приклад слайдів з презентації «Транспорт, його роль у національній економіці і 

формуванні світового господарства. Види транспорту, їхні переваги й недоліки” рис. 

2.1. [105].  

 

Рис. 2.1. Принскрин слайду з презентації [105].  

 

В тексті до слайду йде мова про наступне. Транспорт відіграє ключову роль у 

національній економіці та формуванні світової економіки, виступаючи основою 

міжнародного поділу праці. Він задовольняє виробничі та побутові потреби 

населення, забезпечуючи постачання сировини, матеріалів, обладнання, а також 

доставляючи готову продукцію до споживачів. Транспорт є невід'ємним чинником 
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національної безпеки та вважається «життєво важливою артерією економіки». Окрім 

того, транспорт сприяє зручності особистих, робочих та туристичних поїздок, 

важливий для медичного обслуговування суспільства, сприяє оптимальному 

розташуванню підприємств, освоєнню нових територій і природних ресурсів. Він 

також об'єднує національні та міжнародні економічні простори, що є критично 

важливим для особистих контактів, міжнародної торгівлі та економічної інтеграції. 

 

2.2.2.1. Питання для студентів на практичному занятті 

 

1. Яке значення транспортних засобів у сучасному світі? 

2. Як транспорт сприяє економічному розвитку та створенню робочих місць? 

3. Як транспортні засоби забезпечують доступ людей до основних послуг? 

4. Які є основні переваги високої мобільності для регіональної економіки та 

соціальної інтеграції? 

5. Які екологічні виклики виникають через зростання транспортної активності? 

6. Чому більшість транспортної енергії все ще походить від викопного палива? 

7. Які глобальні ініціативи спрямовані на підвищення паливної ефективності? 

8. Як програми ООН допомагають розривати зв'язок між зростанням мобільності та 

викидами? 

9. Які стратегії використовує Світовий банк для зниження впливу транспорту на 

клімат? 

10. Що включають підходи Світового банку до покращення ефективності транспорту 

та зменшення його впливу на клімат? 

11. Які переваги дає хороша транспортна інфраструктура місцевим громадам? 

12. Як доступність до транспорту впливає на якість освіти та медичних послуг у 

різних регіонах? 

13. Як системи управління транспортом (TMS) впливають на ефективність 

логістичних процесів? 

14. Які конкретні функції TMS дозволяють оптимізувати маршрути та знижувати 

витрати на перевезення? 

15. В чому полягають переваги використання обмежених програмних рішень для 

моніторингу малими приватними підприємствами? 
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16. Як розвиток електромобільності впливає на сталий розвиток транспорту на 

глобальному рівні? 

17. Які цілі ставлять уряди різних країн щодо частки електромобілів у нових авто до 

2030 року? 

18. Які екологічні переваги має збільшення частки електромобілів серед нових 

автомобілів? 

19. Які види транспорту були обговорені у презентації про роль транспорту в 

національній економіці і світовому господарстві, і які їхні основні переваги та 

недоліки? 

20. Яку роль відіграє транспорт у міжнародному поділі праці та як це впливає на 

глобальну економіку? 

21. Як транспорт забезпечує виконання виробничих та побутових потреб населення? 

22. Чому транспорт є важливим чинником національної безпеки і вважається 

«життєво важливою артерією економіки»? 

23. Як транспорт сприяє зручності особистих, робочих та туристичних поїздок і 

медичному обслуговуванню суспільства? 

24. Які вигоди транспорт пропонує для освоєння нових територій і природних 

ресурсів та як це впливає на економічну інтеграцію на національному та 

міжнародному рівнях? 

 

2.2.3. Огляд основних критеріїв класифікації транспортних засобів 

 

Класифікація транспортних засобів включає ряд критеріїв, які забезпечують 

стандартизацію та зрозумілість у міжнародних та національних рамках. Основні 

критерії класифікації зосереджуються на типі використання, розмірі, вагових 

характеристиках та екологічних параметрах транспортних засобів.  

Перший критерій — це призначення транспортного засобу. Наприклад, 

категорії M та N у міжнародному класифікаторі визначають транспортні засоби для 

перевезення пасажирів та вантажів відповідно. Категорія M включає автомобілі, 

автобуси і тролейбуси, тоді як категорія N включає різні типи вантажівок [106].  

Другий критерій — розмір і вага. Це важливі характеристики для визначення 

класу та типу транспортного засобу, зокрема для встановлення правил дорожнього 
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руху, митних та податкових регуляцій. Наприклад, легкові автомобілі, вантажні 

авто, автобуси та спеціальні транспортні засоби поділяються за масою та 

габаритами, що впливає на їх експлуатацію і вимоги безпеки [107]. 

Третій критерій пов'язаний із екологічними характеристиками. З розвитком 

глобальних стандартів, таких як Euro VI для дизельних двигунів або стандарти на 

викиди вуглекислого газу, екологічні параметри стають важливим елементом 

класифікації транспортних засобів. Це стосується не лише нових, а й експлуатованих 

транспортних засобів, оскільки впливає на дозволені рівні шуму, викидів 

забруднюючих речовин та інші екологічні стандарт [106]. 

Приклад слайдів з презентації «Транспорт, його роль у національній економіці і 

формуванні світового господарства. Види транспорту, їхні переваги й недоліки” рис. 

2.2. — 2. [105].  

 

Рис. 2.2. Принскрин слайду з презентації «Основні техніко-економічні показники 

роботи транспорту» [105].  

 

Текст до слайду рис. 2.3 можна сформулювати так. Класифікація транспорту 

може враховувати метод переміщення. У період промислової революції основними 

з'явились залізничний та водний види транспорту, які ефективно виконували свої 

завдання аж до середини 20 століття. Проте, з другої половини 20 століття, значення 

цих традиційних видів транспорту, особливо морського в міжконтинентальних 

пасажирських перевезеннях, почало знижуватись. Водночас, активно стали 
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розвиватися нові види транспорту, такі як автомобільний і трубопровідний, зокрема 

нафта- і газопроводи. 

Рис. 2.3. Принскрин слайду «Види транспорту за способом переміщення» з 

презентації [105].  

 

Текст до слайду рис. 2.4 можна сформулювати так. Пасажироперевезення 

визначаються як загальна кількість пасажирів, яких транспортують протягом 

певного часу, наприклад, за місяць або рік. Пасажирообіг відображає обсяг 

перевезень, розраховується як загальна кількість пасажирів, помножена на відстань 

їхнього переміщення, і виражається у пасажиро-кілометрах. Щодо вантажних 

перевезень, вони позначають обсяг вантажів, що були перевезені за певний період 

(місяць або рік), і вимірюються у тоннах. Вантажообіг вказує на обсяг вантажу, 

перевезеного на певну відстань, обчислюється як добуток маси вантажу і відстані 

перевезення, і вимірюється у тонно-кілометрах.   

 

Рис. 2.4. Принскрин слайду «Види транспорту за видами перевезень» з презентації 

[105].  
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Текст до слайду рис. 2.5. Головною перевагою автомобільного транспорту є 

його здатність до швидкого маневрування та висока швидкість руху, що надає 

людям свободу у переміщенні. Цей вид транспорту також підходить для доставки 

великогабаритних вантажів на короткі та середні дистанції. Проте автомобільний 

транспорт має декілька недоліків, зокрема високу вартість перевезень та обмежену 

вантажопідйомність. Окрім того, значний негативний вплив на довкілля обмежує 

його використання в деяких сферах.  

 

Рис. 2.5. Принскрин слайду «Автомобільний транспорт – транспорт «від дверей до 

дверей» з презентації [105]. 

 

2.2.3.1. Питання для студентів на практичному занятті 

 

1. Які основні критерії класифікації транспортних засобів? 

2. Чому класифікація транспортних засобів має важливе значення у міжнародних та 

національних рамках? 

3. Як призначення транспортного засобу впливає на його класифікацію? 

4. Що включають категорії M та N у міжнародному класифікаторі та як вони 

відрізняються? 

5. Як розмір і вага транспортних засобів впливають на їх класифікацію та 

експлуатацію? 
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6. Які правила дорожнього руху, митні та податкові регуляції визначаються залежно 

від розміру та ваги транспортних засобів? 

7. Як екологічні характеристики впливають на класифікацію транспортних засобів? 

8. Які глобальні стандарти, такі як Euro VI, впливають на екологічні параметри 

транспортних засобів? 

9. Як екологічні стандарти впливають на викиди та інші забруднюючі речовини від 

транспортних засобів? 

10. Які зміни можуть бути внесені у класифікацію транспортних засобів у 

майбутньому для покращення їх екологічних параметрів? 

11. Як метод переміщення впливає на класифікацію транспортних засобів? 

12. Чому традиційні види транспорту, такі як залізничний та водний, втратили своє 

значення у міжконтинентальних пасажирських перевезеннях у другій половині 20 

століття? 

14. Які нові види транспорту почали активно розвиватися у другій половині 20 

століття і які фактори сприяли їхньому розвитку?  

15. Як розраховується пасажирообіг і яке його значення для аналізу ефективності 

пасажирських перевезень? 

16. Чим відрізняється пасажирообіг від вантажообігу і які основні показники 

використовуються для їх вимірювання? 

17. Які фактори можуть впливати на зміни в обсягах пасажиро- та 

вантажоперевезень протягом різних періодів, наприклад, за місяць або рік?  

18. Які основні переваги автомобільного транспорту, які забезпечують його 

популярність серед різних видів транспорту? 

19. Які основні недоліки автомобільного транспорту, зокрема щодо вартості 

перевезень та вантажопідйомності? 

20. Який негативний вплив автомобільного транспорту на довкілля і як це обмежує 

його використання в деяких сферах?  
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2.3. Лекційний матеріал. Класифікація за типом рушія 

 

2.3.1. Бензинові транспортні засоби 

 

1. Вступ до бензинових транспортних засобів 

Бензинові транспортні засоби — це автомобілі, що використовують бензин як 

паливо для роботи двигуна внутрішнього згоряння. Цей тип двигуна перетворює 

хімічну енергію бензину на механічну роботу через процес горіння. Бензинові 

двигуни мають високу ефективність та відносно просту технологію, що забезпечує 

їхню популярність у всьому світі [108]. 

2. Екологічний вплив бензинових транспортних засобів 

Однак, поряд з перевагами, бензинові транспортні засоби мають значний 

негативний вплив на навколишнє середовище, зокрема через викиди вуглекислого 

газу та інших шкідливих речовин. Ці викиди сприяють глобальному потеплінню та 

забрудненню повітря в містах [109]. 

3. Технічне обслуговування та ремонт бензинових автомобілів 

Технічне обслуговування бензинових автомобілів включає регулярну перевірку 

двигуна, заміну масла, фільтрів та свічок запалювання. Правильне обслуговування 

важливе для забезпечення довговічності двигуна, зниження витрат на паливо та 

мінімізації викидів шкідливих речовин [110]. 

4. Альтернативи бензиновим транспортним засобам 

З розвитком технологій все більшу популярність набувають альтернативні види 

транспорту, такі як електромобілі, гібридні автомобілі та транспорт на 

альтернативних видах палива, наприклад, водень. Ці технології можуть значно 

знизити екологічний вплив транспорту [111]. 

5. Майбутнє бензинових транспортних засобів 

Незважаючи на розробку альтернатив, бензинові автомобілі залишатимуться 

значною частиною транспортної інфраструктури у ближчому майбутньому. Однак 

їхня частка поступово зменшуватиметься на користь екологічніших варіантів [112]. 

Для додаткового обговорення. 
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Завжди важливо не робити вибір автомобіля з пробігом лише на основі низької 

ціни. Існує список моделей на вторинному ринку, від купівлі яких експерти настійно 

рекомендують утриматися. Ці автомобілі визнані ненадійними. 

Спеціалісти з What Car провели аналіз вторинного авторинку, охоплюючи 

автомобілі віком від 6 до 20 років, і склали антирейтинг найгірших бензинових 

моделей, які розчарували їхніх власників. 

Найненадійніші бензинові вживані авто [https://www.obozrevatel.com/ukr/avto-

oboz/yaki-dostupni-avtomobili-z-probigom-krasche-ne-kupuvati-dadut-bagato-

problem.htm]: 

    Opel Astra (2009-2015 рр.); 

    Mercedes-Benz C-Class (2014-2021 рр.); 

    Nissan Qashqai (2014-2021 рр.); 

    Nissan Micra (2010-2016 рр.); 

    Skoda Octavia (2004-2013 рр.); 

    Mini Cooper (2007-2014 рр.). 

 

 

Рис. 2.6. Антирейтинг очолив Opel Astra позаминулого покоління. 

 

На верхівці антирейтингу опинився Opel Astra з попередніх поколінь. Власники 

часто скаржаться на поломки двигунів і системи кондиціонування.  

Серед найгірших автомобілів також знайшлося місце для таких популярних 

моделей, як Skoda Octavia попередньої генерації. Власники відзначають проблеми з 

підвіскою та електронікою, а бензинові мотори виявились менш надійними у 

порівнянні з дизельними версіями. 
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Рис. 2.7. Skoda Octavia попередньої генерації. 

 

Mini Cooper замкнув список, але не як найгірший. Серед типових проблем 

зазначаються поломки двигунів та електроніки, за думкою експертів. 

 

2.3.2. Питання для студентів на практичному занятті 

1. Який тип палива використовують бензинові транспортні засоби? 

2. Як працює двигун внутрішнього згоряння в бензинових автомобілях? 

3. Чому бензинові двигуни вважаються високоефективними? 

4. Які екологічні проблеми викликають бензинові транспортні засоби? 

5. Як впливають викиди вуглекислого газу від бензинових автомобілів на глобальне 

потепління? 

6. Які елементи входять до складу технічного обслуговування бензинових 

автомобілів? 

7. Чому регулярна заміна масла та фільтрів є важливою для бензинових автомобілів? 

8. Які альтернативи бензиновим транспортним засобам згадано у тексті? 

9. Як електромобілі можуть зменшити екологічний вплив транспорту? 

10. Чому, незважаючи на розвиток альтернатив, бензинові автомобілі 

залишатимуться важливою частиною транспортної інфраструктури? 

11. Як передбачається зміна частки бензинових автомобілів у майбутньому? 

12. Які переваги та недоліки має обслуговування бензинових автомобілів порівняно 

з альтернативними видами транспорту? 
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2.3.3. Дизельні транспортні засоби 

 

Дизельні транспортні засоби залишаються важливою частиною світового 

автопарку через їхню високу ефективність і здатність до роботи на великих 

відстанях, особливо у важких умовах. Однак, їхній вплив на навколишнє середовище 

і енергетична ефективність залишаються предметами глибоких досліджень і 

дискусій. 

1. Екологічний вплив 

Дизельні двигуни виробляють значні кількості вуглекислого газу, а також інших 

шкідливих викидів, таких як оксиди азоту та сажа, які сприяють утворенню смогу і 

кислотних дощів. Ці викиди мають серйозні наслідки для здоров'я людини і 

навколишнього середовища [113]. 

2. Енергетична ефективність 

На відміну від бензинових двигунів, дизельні двигуни можуть похвалитися 

кращою паливною ефективністю завдяки вищому ступеню стиснення, що дозволяє 

їм ефективніше перетворювати паливо у механічну енергію [114]. 

3. Вдосконалення технологій 

Сучасні дослідження та розробки в області дизельної технології зосереджені на 

зменшенні шкідливих викидів через впровадження новітніх систем очищення 

вихлопних газів та використання високоякісних видів дизельного палива [115]. 

4. Альтернативні палива 

Використання біодизелю та інших альтернативних джерел енергії також 

пропонує можливості для зниження екологічного впливу дизельних двигунів. 

Біодизель, який може бути вироблений з рослинних олій або жирів, забезпечує 

більш екологічний варіант порівняно з традиційним дизельним паливом [116]. 

5. Майбутнє дизельних транспортних засобів 

Хоча використання дизельних транспортних засобів залишається високим, 

особливо в комерційних і промислових сферах, їхня частка починає скорочуватися 

на користь електричних та гібридних технологій, які пропонують зменшення викидів 

і поліпшення енергетичної ефективності [117]. 

Європейська комісія планує ввести додаткові обмеження на старі дизельні 

автомобілі, що може призвести до їхньої заборони. Згідно з повідомленням Motorcar, 
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в Німеччині можуть бути заборонені до 8,2 мільйона дизельних машин. Ці нові 

обмеження стосуватимуться дизельних двигунів Євро-5 та Євро-6, з яких 4,3 

мільйона машин лише з Євро-5 все ще будуть зареєстровані в Німеччині в 2024 році. 

Зараз в Європейському суді триває розгляд, під час якого Європейська комісія 

переглянула свою правову позицію щодо дотримання граничних показників 

забруднення так, що відтепер ці норми мають бути дотримані у всіх можливих 

умовах водіння, включно з ситуаціями максимального навантаження. 

Раніше вимірювання викидів проводились виключно у стандартних 

лабораторних умовах, але з останніми змінами може виникнути сумнів щодо 

дотримання норм Євро 5 і, ймовірно, Євро 6. 

Цього року в Німеччині 8,2 мільйона власників дизельних автомобілів можуть 

зіткнутися з ризиком вилучення їхніх транспортних засобів з експлуатації, як 

зазначив федеральний міністр транспорту Фолькер Віссінґ у своєму листі до 

президентки Комісії Урсули фон дер Ляєн. 

До 2017 року в тестуванні нових автомобілів використовували Новий європейський 

цикл руху (NEDC), який вимірював викиди забруднюючих речовин у лабораторії, 

перевіряючи відповідність граничним значенням. 

Однак ця система вважалася недостатньо реалістичною і була замінена новою 

процедурою (RDE). Тим не менш, старіші дизелі Євро 5 та Євро 6 все ще 

зареєстровані за NEDC і перебувають у використанні. 

Тепер ці сертифікати викликають сумнів у судовому процесі в Німеччині, який був 

переданий до Європейського суду. За інформацією Мінтрансу, генеральний 

прокурор також заявив, що автомобілі мають відповідати стандартам навіть поза 

лабораторією. 

Речниця ADAC у листі до Tagesschau підкреслила необхідність захисту 

власників існуючих автомобілів і назвала обговорення повної заборони 

"недоречними". За її словами, старі дизельні автомобілі були належно зареєстровані 

на момент їх введення в експлуатацію, і зміни у процедурі вимірювань не повинні 

застосовуватися до них заднім числом. 

Загальна заборона старих дизельних двигунів могла б мати значні наслідки для 

всього Європейського Союзу. Можливим рішенням було б уточнення нормативних 
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актів, що відображатимуть відповідні правові зміни між Комісією та державами-

членами. 

На початку року також стало відомо, що заборону на двигуни внутрішнього 

згоряння в ЄС можуть переглянути, а європейські органи обговорюватимуть 

послаблення норм Євро-7. 

У контексті постійного зростання цін на паливо та високих екологічних 

стандартів, економічність автомобілів виходить на перший план у виборі багатьох 

водіїв. Дизельні двигуни, відомі своєю високою паливною ефективністю, хоч і 

втратили деяку популярність через строгі екологічні обмеження та зростання 

електрифікації, продовжують пропонувати імпозантні показники витрати палива, 

інколи досягаючи показників до 3 літрів на 100 км. Ця стаття пропонує аналіз 

сучасних економічних дизельних автомобілів, доступних на ринку, з акцентом на 

моделях з низькою витратою палива і високими експлуатаційними якостями. 

Чому обирають дизельні автомобілі? 

Дизельні двигуни вирізняються по кілька параметрах: їхні енергоефективність 

та паливна економія часто перевищують показники бензинових двигунів, завдяки 

високому ступеню стиснення і більшій енергоємності дизельного палива. Вони 

залишаються надійним варіантом як для міського використання, так і для довгих 

поїздок, дозволяючи водіям максимально ефективно використовувати кожен літр 

палива. 

Проте, важливо пам’ятати, що дизельні автомобілі можуть зустрічатися з 

певними викликами, такими як вищі витрати на обслуговування, підвищений рівень 

шуму та необхідність утилізації вихлопних газів. Однак, багато покупців, особливо 

на вторинному ринку, вважають, що переваги у паливній ефективності 

виправдовують ці недоліки. 

Найкращі економічні дизельні автомобілі [https://atl.ua/ua/blog/pokupka-

avto/ekonomichnyyedizelnyyeavto-456] : 

Серед поточного модельного ряду є кілька автомобілів, що демонструють 

вражаючу паливну економію і залишаються популярними серед водіїв: 

Peugeot 308 1.5 HDI 

Витрата палива: 4,5-4,7 л/100 км 
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Технічні характеристики: 1,5-літровий дизельний двигун потужністю 130 к.с., 8-

ступінчастий автомат. Розгін від 0 до 100 км/год - 10,6 секунди, максимальна 

швидкість - 207 км/год. 

Особливості: Останній Peugeot 308 третього покоління - це авто з витратою до 5 

літрів на дизель, що поєднує сучасний дизайн із відмінною економією пального, 

завдяки чому він може конкурувати з преміум-компактами. Оснащений новітніми 

технологіями та якісним оздобленням. 

 

Рис. 2.8.  Peugeot 308 1.5 HDI 

 

Skoda Octavia 2.0 TDI 

Витрата палива: 4,1-4,7 л/100 км 

Технічні характеристики: 2-літровий дизельний двигун потужністю 115 к.с., 6-

ступінчаста механічна коробка передач. Розгін до 100 км/год - 10,3 секунди, 

максимальна швидкість - 212 км/год. 

Особливості: Широкий вибір комплектацій, просторий салон і великий 

багажник роблять Octavia чудовим варіантом для далеких поїздок і міської 

експлуатації. 
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Рис. 2.9. Skoda Octavia 2.0 TDI. 

 

Citroen C3 1.5 HDI 

Витрата палива: 4,2-4,3 л/100 км 

Технічні характеристики: 1,5-літровий дизельний двигун потужністю 102 к.с., 

розгін до 100 км/год - 10,4 секунди, максимальна швидкість - 188 км/год. 

Особливості: Компактний міський хетчбек із сучасним дизайном і хорошою 

економією пального. Відмінний вибір для тих, хто шукає малий міський автомобіль 

з низькою витратою палива. 

Opel Corsa 1.5 

Витрата палива: 4,2-4,3 л/100 км 

Технічні характеристики: 1,5-літровий дизельний двигун потужністю 102 к.с., 

розгін до 100 км/год - 10,2 секунди, максимальна швидкість - 188 км/год. 

Особливості: Хетчбек із відмінною економією пального та сучасними 

технологіями. Оптимальний для міських умов і пропонується за конкурентною 

ціною. 

Fiat Tipo 1.6 MultiJet 

Витрата палива: 4,5-4,7 л/100 км 

Технічні характеристики: 1,6-літровий дизельний двигун потужністю 130 к.с., 6-

ступінчаста механічна коробка передач. Розгін до 100 км/год - 10,1 секунди, 

максимальна швидкість - 207 км/год. 

Особливості: Універсал із відмінною паливною економічністю та хорошим 

рівнем оснащення. Підходить для тих, хто шукає практичне та економічне рішення. 
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Opel Astra 1.5  

Витрата палива: 4,7-5,6 л/100 км 

Технічні характеристики: 1,5-літровий дизельний двигун потужністю 130 к.с., 8-

ступінчаста автоматична коробка передач. Розгін до 100 км/год - 11,0 секунди, 

максимальна швидкість - 209 км/год. 

Особливості: Сучасний хетчбек із високими характеристиками комфорту та 

економії пального. Хороший вибір для тих, хто шукає збалансовану машину з 

якісним оснащенням. 

Opel Grandland 1.5  

Витрата палива: 5,2-6,2 л/100 км 

Технічні характеристики: 1,5-літровий дизельний двигун потужністю 130 к.с., 8-

ступінчаста автоматична коробка передач. Розгін до 100 км/год - 11,5 секунди, 

максимальна швидкість - 192 км/год. 

Особливості: Середньорозмірний позашляховик з хорошими характеристиками 

і комфортом, що підходить для тривалих поїздок і частих поїздок складними 

маршрутами. 

Seat Leon 2.0 TDI 

Витрата палива: 4,3-4,5 л/100 км 

Технічні характеристики: 2,0-літровий дизельний двигун потужністю 115 к.с., 6-

ступінчаста механічна коробка передач. Розгін до 100 км/год - 10,3 секунди, 

максимальна швидкість - 200 км/год. 

Особливості: Стильний та динамічний хетчбек з хорошими показниками 

паливної економічності та високим рівнем оснащення. Відмінний вибір для тих, хто 

шукає поєднання продуктивності та економії. 

Хоча дизельні двигуни втрачають популярність, їхня здатність забезпечити 

економічну витрату палива робить їх актуальним вибором для багатьох 

автомобілістів. Вибираючи економічні дизельні автомобілі, важливо враховувати як 

витрата палива, а й стан машини, особливо якщо йдеться про вторинному ринку. 

Своєчасна перевірка стану автомобіля та наявність документованої сервісної історії 

допоможуть уникнути неприємних сюрпризів та зробити покупку максимально 

вигідною. 
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2.3.3.1. Питання для студентів на практичному занятті 

 

1. Які основні переваги використання дизельних двигунів у транспортних засобах? 

2. Які негативні наслідки мають дизельні двигуни для навколишнього середовища? 

3. Як дизельні двигуни впливають на здоров'я людей? 

4. Які технологічні інновації допомагають зменшити шкідливі викиди від дизельних 

двигунів? 

5. Як енергетична ефективність дизельних двигунів порівнюється з бензиновими 

двигунами? 

6. Які альтернативні палива можна використовувати для зниження екологічного 

впливу дизельних двигунів? 

7. Яке майбутнє передбачається для дизельних транспортних засобів у контексті 

глобальних екологічних викликів? 

8. Які заходи можуть вжити уряди для регулювання викидів від дизельних 

транспортних засобів? 

9. Які можливі наслідки для промисловості та комерційних операторів зі 

скороченням використання дизельних транспортних засобів? 

10. Як впровадження біодизелю та інших екологічних палив може вплинути на 

дизельну промисловість? 

11. Які виклики існують для повного переходу на електричні та гібридні транспортні 

засоби? 

12. Які стратегії могли б покращити загальну екологічну ефективність дизельних 

транспортних засобів? 

 

2.3.4. Електричні транспортні засоби 

 

Ефективність електричних транспортних засобів 

Електричні автомобілі (ЕВ) пропонують значну ефективність порівняно з 

традиційними бензиновими та дизельними автомобілями завдяки відсутності 

традиційного двигуна внутрішнього згоряння та використанню регенеративного 

гальмування, що дозволяє зберігати енергію під час гальмування. Використання 
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електричної тяги зменшує кількість рухомих частин, що необхідні для технічного 

обслуговування [118]. 

Переваги для довкілля 

Електричні автомобілі не виробляють викидів вихлопних газів, що є великою 

перевагою для зменшення забруднення повітря. Незважаючи на те, що загальний 

екологічний вплив залежить від джерела електроенергії, з якої заряджається батарея, 

електричні автомобілі загалом мають менший вплив на довкілля, ніж автомобілі на 

викопному паливі [119]. 

Витрати та заощадження. 

Попри те, що первинна вартість електричних автомобілів може бути вищою, 

експлуатаційні витрати нижчі завдяки економії на паливі та меншим витратам на 

обслуговування. Власники електричних транспортних засобів також можуть 

скористатися податковими кредитами та іншими стимулами для зменшення вартості 

[120]. 

Інфраструктура зарядки. 

Доступність зарядних станцій швидко зростає, дозволяючи заряджати 

електричні транспортні засоби в домашніх умовах, на роботі, або на публічних 

зарядних станціях. Це збільшує зручність використання електричних транспортних 

засобів і сприяє їхньому поширенню [121]. 

Майбутнє електричних транспортних засобів. 

Зі збільшенням кількості доступних моделей та продовженням державної 

підтримки у вигляді стимулів та інвестицій в інфраструктуру, електричні 

транспортні засоби продовжують набирати популярності. Вони вважаються 

ключовим елементом у зменшенні залежності від викопних видів палива і переході 

до більш сталого майбутнього [122]. 

Цьогоріч досвід використання електричних автомобілів BMW, Rivian та Tesla 

особливо сподобався їх власникам. 

Компанія J.D. Power представила результати свого дослідження "Досвід 

використання електромобілів у США у 2024 році". Раніше ми обговорювали "Топ-10 

найкращих масових EV", а тепер розкажемо про Топ-8 найкращих преміальних 

електромобілів. 
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За результатами дослідження J.D. Power, задоволеність власників оцінювалась 

за десятьма параметрами: точність заявленої місткості акумулятора, доступність 

публічних зарядних станцій, автономність акумулятора, вартість володіння, 

задоволеність від водіння, зручність зарядки вдома, дизайн інтер'єру і екстер'єру, 

безпека та технічні характеристики, досвід обслуговування, а також якість і 

надійність автомобіля. 

BMW i4 визнаний лідером серед преміальних брендів із найвищим балом у 800, 

випереджаючи Rivian R1T, Rivian R1S, Tesla Model 3 і Tesla Model Y. У категорії 

преміальних автомобілів J.D. Power налічується вісім моделей, що більше, ніж п'ять 

минулого року. Протягом наступних кількох років на ринку з'явиться багато 

захоплюючих нових електромобілів. 

 

Рис. 2.10. Audi Q4 e-tron: 680. 

 

Рис. 2.11.  BMW i4: 800. 
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Найкращі преміальні електромобілі за версією J.D. Power 

1. BMW i4: 800 

2. Rivian R1T: 789 

3. Rivian R1S: 778 

4. Tesla Model 3: 756 

5. Tesla Model Y: 752 

6. Volvo C40 Recharge: 730 

7. Volvo XC40 Поповнення: 719 

8. Audi Q4 e-tron: 680 

Компанія опублікувала аналіз найчастіших проблем, з якими стикаються 

власники електромобілів. Виконавчий директор з питань електромобілів, Брент 

Грубер, зазначив: «Багато продуктів виявляються вдалими і знаходять відгук у 

споживачів, однак зниження задоволеності через обмежений доступ до громадських 

зарядних станцій має бути сигналом для нас. Саме ці труднощі з доступом є 

основною причиною, чому багато хто сьогодні відмовляється від покупки 

електромобілів. Це питання потрібно вирішити для того, щоб електромобілі змогли 

реалізувати свій повний потенціал». 

В Україні розповсюдженням якісних зарядних станцій займається IONITY, яка 

пропонує різні моделі, зокрема компактний варіант IONITY NOIR для 

персонального використання. 

Дослідження також виявило, що нові власники електромобілів часто менш 

задоволені, ніж ті, хто вже має досвід користування кількома такими автомобілями. 

Майже половина з них розглядає можливість придбання ще одного електромобіля, в 

той час як 39% замислюються над купівлею гібриду або автомобіля з традиційним 

ДВЗ наступного разу. 

J.D. Power також відзначає, що власники плагін-гібридів (PHEV) часто 

висловлюють невдоволення своїми витратами на експлуатацію. Зазначено, що 

плагін-гібриди несуть всі витрати, які супроводжують традиційні ДВЗ, без 

очікуваних переваг від електрифікації. Важливо, що PHEV потрібно регулярно 

заряджати, адже вони не завжди можуть забезпечити значну економію палива без 

активного використання електричного режиму. 
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2.3.4.1. Питання для студентів на практичному занятті 

 

1. Які основні технологічні особливості електричних автомобілів забезпечують їхню 

високу ефективність порівняно з традиційними автомобілями? 

2. Як регенеративне гальмування допомагає зберігати енергію в електричних 

транспортних засобах? 

3. Як відсутність традиційного двигуна внутрішнього згоряння впливає на потреби в 

технічному обслуговуванні електричних автомобілів? 

4. Чому електричні автомобілі мають менший вплив на довкілля, ніж автомобілі на 

викопному паливі? 

5. Як джерело електроенергії, використовуване для заряджання батарей, впливає на 

екологічність електричних автомобілів? 

6. Які економічні вигоди можуть отримати власники електричних транспортних 

засобів у порівнянні з власниками традиційних автомобілів? 

7. Які податкові кредити та інші стимули доступні для власників електричних 

транспортних засобів? 

8. Як швидко розвивається інфраструктура зарядних станцій для електричних 

транспортних засобів? 

9. Як доступність зарядних станцій впливає на зручність використання електричних 

автомобілів? 

10. Як збільшення модельного ряду електричних транспортних засобів сприяє 

їхньому поширенню? 

11. Як державна підтримка впливає на розвиток електричних транспортних засобів? 

12. Як електричні транспортні засоби можуть сприяти зменшенню залежності від 

викопних видів палива і переходу до більш сталого майбутнього? 

 

2.3.5. Гібридні транспортні засоби 

 

Основи гібридних транспортних засобів Гібридні транспортні засоби (ГТЗ) 

поєднують в собі традиційний двигун внутрішнього згоряння з одним або 

декількома електричними моторами, які використовують енергію, збережену в 
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акумуляторах. Ця технологія дозволяє зменшити споживання пального та знизити 

викиди шкідливих речовин порівняно з конвенційними автомобілями [123]. 

Енергоефективність та екологічні переваги ГТЗ забезпечують вищу паливну 

ефективність завдяки регенеративному гальмуванню, яке дозволяє зберігати 

енергію, що зазвичай втрачається під час гальмування, перетворюючи її назад в 

електричну енергію для заряджання акумуляторів. Це знижує загальну залежність 

від палива та зменшує емісію шкідливих газів, коли транспортний засіб 

використовує електричний режим [124]. 

Конструкція та компоненти ГТЗ мають багато спільних компонентів з 

електричними транспортними засобами, включаючи електричні мотори, контролери 

потужності, акумуляторні батареї та системи керування температурою. Також вони 

обладнані спеціальними системами для заряджання батарей без зовнішніх джерел, 

таких як регенеративне гальмування [125]. 

Технології заряджання На відміну від повністю електричних транспортних 

засобів, більшість ГТЗ не можуть заряджатися від зовнішніх джерел. Однак, сучасні 

плагін-гібриди (PHEV) можуть заряджатися від домашніх або громадських зарядних 

станцій, що надає їм більшу гнучкість у використанні електричного режиму [126]. 

Майбутнє гібридних транспортних засобів Розвиток гібридних технологій 

продовжує просуватися, з особливим акцентом на покращення паливної 

ефективності та зниження вартості батарей. Покращення інфраструктури 

заряджання та збільшення дальності ходу на електриці сприяють зростанню 

популярності ГТЗ, роблячи їх привабливим варіантом для споживачів, що прагнуть 

зменшити свій вплив на довкілля [127]. 

У 1899 році Фердинанд Порше, один з найвидатніших інженерів свого часу, 

побудував перший офіційно визнаний та запатентований гібридний автомобіль. 

Модель Lohner-Porsche Mixte використовувала бензиновий двигун для генерації 

електроенергії, яка живила приводний електромотор. Ця інноваційна автівка 

виявилась успішною та була випущена у кількості понад 300 екземплярів. Однак, з 

початком масового виробництва автомобілів Генрі Фордом, попит на гібриди різко 

знизився. Недорогі бензинові автомобілі Ford швидко завоювали ринок, витіснивши 

гібридні моделі конкурентів. Автомобілі з комбінованою силовою системою 
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продовжували продаватися невеликими тиражами до 1910-х років, після чого зникли 

з ринку на півстоліття [128]. 

Рис. 2.12. Один з перших гібридних автомобілів [128]. 

 

У 1960-х роках в США були прийняті закони, які стимулювали використання 

електромобілів для зменшення екологічного забруднення. Втім, через низькі ціни на 

пальне інтерес до розвитку альтернативних технологій залишався слабким. Ситуація 

змінилася з початком нафтової кризи 1973 року, коли тема альтернативних 

транспортних засобів набула нового значення. Протягом наступних 25 років 

декілька автовиробників вклали значні кошти в розробку гібридних технологій. 

Однак лише кілька моделей, здатних конкурувати з традиційними бензиновими 

автомобілями, були випущені в цей період. 

 

Рис. 2.13. Один з гібридних автомобілів — Toyota RAV-4 EV. 
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У кінці 1990-х було випущено кілька електричних моделей зі значними 

технічними характеристиками, зокрема Toyota RAV-4 EV та GM EV1. Проте ці 

електромобілі не здобули широкої популярності і були швидко зняті з виробництва. 

Ситуація кардинально змінилася після того, як у 1997 році було представлено Toyota 

Prius, який став реальною альтернативою традиційним автомобілям з бензиновим 

двигуном. 

У 1999 році Honda випустила модель Insight: дводверний двомісний гібрид з 

обмеженими функціональними можливостями, який не міг серйозно конкурувати з 

Toyota Prius. Prius, повноцінний та практичний повнорозмірний гібридний 

автомобіль, став відправною точкою для сучасної ери гібридних транспортних 

засобів. Від 2000-х років його назва стала синонімом слова "гібрид" і продовжує 

асоціюватися з ним дотепер. Toyota Prius став найпопулярнішим та найбільш 

продаваним гібридним автомобілем у світі, слугуючи основою для розробки власних 

гібридних моделей багатьма автовиробниками по всьому світу. 

 

Рис. 2.14. Toyota Prius. 

 

Невдовзі після випуску Toyota Prius, конкуренти представили свої гібридні 

моделі: оновлене друге покоління Honda Insight та Chevrolet Volt. Протягом 

наступних десяти-п’ятнадцяти років більшість провідних автовиробників ввели в 

лінійку свої гібридні моделі, які дозволили їм розширювати та вдосконалювати 

технології, необхідні для забезпечення їхнього майбутнього у галузі. 
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Розвиток гібридних автомобілів тісно пов'язаний з прогресом у виробництві 

батарей, їхній зарядці, системах приводу, зменшенні ваги кузова та вдосконаленні 

двигунів-генераторів. З року в рік ці інновації сприяють одночасному покращенню 

динамічних характеристик та ефективності використання пального. Теоретично, 

якщо досягнути значних успіхів у цих аспектах, гібридні автомобілі можуть в 

майбутньому стати лише проміжною ланкою, змістившись на користь повністю 

електричних транспортних засобів, які є більш чистими та ефективними. 

 

Рис. 2.15. Toyota RAV4 Hybrid. 

 

Також можемо відзначити, що компанія LeoDrive пропонує оренду кросоверів 

Toyota RAV4 Hybrid у Львові. Спробуйте та оцініть всі переваги сучасного 

гібридного автомобіля на власному досвіді. Звертайтеся до нас, щоб дізнатися умови 

та забронювати автомобіль на зручний для вас час. 

З підвищенням цін на пальне все більше водіїв віддають перевагу економічним 

транспортним засобам, що зумовлює зростання популярності електромобілів. Однак 

ситуація з електричними авто залишається неоднозначною: бюджетні моделі можуть 

проїхати без зарядки лише кілька годин, тоді як моделі, здатні долати від 300 до 400 

кілометрів на одному заряді, коштують значно дорожче, що робить їх недоступними 

для багатьох українських споживачів [129]. 

Гібридні автомобілі можуть служити компромісним рішенням, що не вимагає 

втручань у заводську конструкцію, на відміну від інсталяції газобалонного 

обладнання. Вони зазвичай відзначаються високою економічністю, і деякі моделі з 
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категорії PHEV також можуть заряджатися від зовнішніх джерел, поєднуючи 

переваги як електромобілів, так і авто з двигунами внутрішнього згорання. Проте, 

поєднання двох типів силових установок часто веде до появи недоліків обох систем, 

що спонукало багатьох виробників припинити розширення лінійки гібридних 

моделей. Тим не менш, ця тенденція більше стосується ринку нових автомобілів; на 

вторинному ринку вибір гібридів все ще існує. 

Складено огляд, щоб допомогти вам обрати ідеальну модель з широкого 

асортименту гібридів, доступних на українському ринку. Ось деяка інформація про 

стан ринку гібридних автомобілів в Україні: у другому кварталі 2023 року було 

продано 4,5 тисячі таких авто. Найбільш популярні моделі були випущені у 2013 

році, а середня ціна гібридного автомобіля складала близько 13 000 доларів США. 

Не всі гібриди створені однаково: більшість з них мають електротягову 

систему, поєднану з бензиновим двигуном внутрішнього згорання, якій віддали 

перевагу 86% покупців. Дизель-електричні гібриди становлять близько 11% ринку. 

Найменш популярні бензоелектричні гібриди з установленим газобалонним 

обладнанням для збільшення економії пального, їх частка складає лише 3%. 

 

Рис. 2.16. Частки різних типів гібридних силових установок на ринку легкових авто з 

пробігом у другому кварталі 2023 року. 
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Toyota є лідером на ринку гібридів завдяки широкому вибору моделей, зокрема 

Prius та RAV4, які входять до списку Топ-15 найпопулярніших гібридів другого 

кварталу. З помітним відривом за нею слідує Ford, який має успіх з моделями Fusion 

та C-Max. На третій позиції знаходиться Lexus, бренд, який тісно пов'язаний з 

Toyota. 

 

Рис. 2.17. 15 Виробників чиїх вживаних легкових авто з гібридними силовими 

установками було найбільше придбано в Україні у другому кварталі 2023 року.  

 

Ілюстративний матеріал для лекційних та практичних занять наведено у додатку.  

 

2.3.5.1. Питання для студентів на практичному занятті 

 

1. Як гібридні транспортні засоби (ГТЗ) комбінують традиційний двигун 

внутрішнього згоряння з електричними моторами? 

2. Як технологія гібридних автомобілів допомагає знижувати споживання пального? 

3. Як регенеративне гальмування працює в гібридних автомобілях і як це сприяє 

підвищенню їх енергоефективності? 

4. Які екологічні переваги пропонують гібридні транспортні засоби порівняно з 

традиційними автомобілями? 
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5. Які основні компоненти конструкції ГТЗ спільні з повністю електричними 

транспортними засобами? 

6. Чому більшість ГТЗ не можуть заряджатися від зовнішніх джерел, на відміну від 

плагін-гібридів? 

7. Як заряджання плагін-гібридів від домашніх або громадських зарядних станцій 

збільшує їхню гнучкість у використанні? 

8. Які технологічні вдосконалення очікуються в гібридних транспортних засобах в 

майбутньому? 

9. Як покращення паливної ефективності та зниження вартості батарей можуть 

вплинути на популярність ГТЗ? 

10. Які зміни в інфраструктурі заряджання можуть відбутися, щоб сприяти 

розширенню використання ГТЗ? 

11. Які фактори можуть сприяти збільшенню дальності ходу на електриці в ГТЗ? 

12. Чому гібридні автомобілі є привабливим варіантом для споживачів, які хочуть 

зменшити свій вплив на довкілля? 

 

2.4. Застосування методів віртуальної реальності для викладання 

дисципліни «Транспорт» 

 

Від автомобілів із автономним керуванням до електромобілів, сектор 

автомобільної інженерії постійно розвивається. З нововведеннями, які здаються 

вирваними з наукової фантастики, випередження у цій невпинно мінливій галузі 

вимагає нового підходу до освіти та підготовки. 

Отже, яке рішення цієї проблеми? 

Відповідь – віртуальна реальність (ВР). Занурливий світ ВР для освіти з 

автомобільної інженерії є динамічним, інтерактивним і на кроки випереджає те, що 

могли б запропонувати традиційні методи. 

Але це не тільки про теоретичні знання, це також стосується практичного 

навчання. Взаємодія з віртуальною реальністю під час тренувань забезпечує, що 

інженери майбутнього будуть добре підготовлені до викликів, які чекають на них у 

реальному світі. 
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Рис. 2.18. Приклад, застосування віртуальної реальності в автомобільній галузі [131]. 

 

Що таке ВР для автомобільної інженерії? 

ВР для автомобільної інженерії змінює спосіб навчання та підготовки 

інженерів-автомобілістів. Завдяки лабораторіям віртуальної реальності, студентам 

пропонується динамічне та інтерактивне навчальне середовище, яке неможливо 

досягти традиційними методами. 

Як це відбувається? 

Носіння гарнітури ВР дає студентам унікальну можливість дослідити внутрішнє 

обладнання автомобілів, від складних двигунів до передових систем безпеки, і все це 

в безпечному та контрольованому середовищі. 

Цей інноваційний підхід до занурення в інженерію в освіті не обмежується 

лише засвоєнням знань, а також розширюється до практичного навчання. 

За допомогою ВР студенти можуть розбирати та збирати віртуальні двигуни, які є 

копіями реальних двигунів. Це допомагає їм здобути необхідний практичний досвід 

та розуміння різних компонентів автомобіля. 

Крім того, вони можуть також діагностувати складні проблеми в машинах, не бачачи 

фізичного транспортного засобу. Такий тип взаємодії під час тренувань готує 

студентів до викликів, з якими вони зіткнуться у реальному світі. 

ВР для освіти та підготовки в автомобільній інженерії 
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Віртуальна реальність ВР вже використовується в автомобільній промисловості 

для створення віртуальних шоу-румів, проведення досліджень та випробувань, а 

також для навчання водіїв та інженерів. 

Інженерія ВР може кардинально змінити способи маркетингу, тестування та 

розробки автомобілів. 

ВР дозволяє інженерам та розробникам передбачати та вирішувати проблеми до 

їх виникнення та допомагає учням зміцнювати впевненість та навички в умовах VR, 

від засідань до аудиторій. 

Ось деякі способи використання ВР в освіті та підготовці автомобільних 

інженерів: Віртуальне прототипування 

Віртуальні прототипи є одним з найцінніших інструментів для промислових 

дизайнерів та інженерів ВР. 

Програмне забезпечення ВР оптимізує фазу концепції розробки продукту, 

дозволяючи дизайнерам легко експериментувати з зовнішнім виглядом та будовою 

автомобіля до замовлення дорогих прототипів. 

Це може заощадити автомобільній промисловості мільйони в робочих годинах 

та матеріалах, зменшуючи кількість прототипів, що будуються на кожну модель 

автомобіля, і відкриваючи процес дизайну для глобального робочого контингенту.  

Тренувальні сценарії 

ВР можна використовувати для навчання початківців водіїв, професіоналів, що 

обслуговують промислове обладнання, або тестування транспортних засобів та 

водіїв у екстремальних умовах. 

Перед відправкою техніків або інженерів на потенційно небезпечний об'єкт 

важливо надати їм належне навчання для оцінки ризиків і безпеки працівників. 

ВР може допомогти організувати навчання для ситуацій, які інакше були б 

занадто небезпечними або занадто дорогими для відтворення у реальних умовах. 

Вони можуть здійснювати віртуальні промислові відвідини за допомогою ВР, де 

вони можуть дізнатися про використання машин та інструментів у реальних умовах, 

не заходячи в реальні промислові установки.  Візуалізація та взаємодія зі складними 

даними 

ВР у механічній інженерії може допомогти дизайнерам, інженерам та іншим 

спеціалістам візуалізувати та взаємодіяти зі складними даними. Наприклад, 
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дизайнери можуть скористатися технологією віртуальної реальності, створюючи 

найдетальніші прототипи заводів та розробляючи всю їхню функціональність.  

Навчання працівників 

ВР забезпечує багато можливостей для навчання працівників, що допомагає 

професіоналам краще проектувати та інженерно обробляти автомобілі.  

BMW включає навчання працівників за допомогою ВР, готуючи своїх 

спеціалістів до зустрічей з клієнтами. 

ВР також може використовуватися для допомоги співробітникам у візуалізації 

віртуального досвіду продажів, щоб зробити їхнє обслуговування клієнтів вищого 

класу. 

 

Рис. 2.19. Приклад вивчення будови вузла автомобіля за допомогою віртуальної 

реальності [131]. 

 

Застосування віртуальної реальності (ВР) у вищій освіті постійно 

розширюється, зокрема у галузі інтелектуальних транспортних систем. ВР може 

підвищити якість освіти, збільшуючи залученість та мотивацію студентів через 

інтерактивні симуляції реальних ситуацій, таких як управління трафіком та 

логістика.  

Віртуальна реальність дозволяє студентам відпрацьовувати навички управління 

та ремонту транспортних засобів у безпечному середовищі, що сприяє кращому 
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розумінню та запам'ятовуванню матеріалу. Це особливо ефективно для складних 

технічних аспектів, які важко відтворити у класичних навчальних класах.  

Віртуальна реальність може підвищити безпеку викладання, дозволяючи 

студентам випробовувати потенційно небезпечні ситуації без реального ризику. 

Використання ВР для тренувань може значно знизити інциденти під час реальних 

водійських ситуацій.  

Технології ВР дозволяють моделювати реальні транспортні умови, що 

допомагає студентам краще зрозуміти роботу транспортних систем та управління 

трафіком. Такі симуляції можуть включати складні метеорологічні умови, 

екстремальні ситуації та аварійні випробування.  

Залученість студентів до навчального процесу значно зростає, коли вони 

використовують інноваційні технології, як ВР. Це не лише сприяє кращому 

засвоєнню навчального матеріалу, а й мотивує студентів до більш активної участі у 

навчальному процесі. 

 

Висновки до розділу 2 

 

1. Розроблено план  план лекційного заняття для дисципліни «Транспорт» - 

«Види транспортних засобів та їх класифікація». 

2. Класифіковано та наведено для лекційного заняття де розкрито наступні 

питання: 

Вступ. Значення транспортних засобів у сучасному світі. 

Огляд основних критеріїв класифікації транспортних засобів. 

1. Класифікація за типом рушія. 

Бензинові транспортні засоби. 

Дизельні транспортні засоби. 

Електричні транспортні засоби. 

Гібридні транспортні засоби. 

3. Для кожного з підпунктів наведено питання для практичних занять.  

4. У Додатку А наведено ілюстративні матеріали, для підрозділу: «Гібридні 

автомобілі».  

5. У додатку Б наведено приклад проведення практичного заняття.  
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6. Запропоновано з метою підвищення якості викладання проводити заняття для 

дисципліни «Транспорт» застосовуючи методи віртуальної реальності, які постійно 

розвиваються та вдосконалюються. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 
 

1. Викладання спецкурсів технічних дисциплін у закладах вищої освіти вимагає 

інтеграції теоретичних знань і практичних навичок. Саме тому, ефективна 

методологія передбачає комбінування лекцій, лабораторних робіт та проєктної 

діяльності, що допомагає студентам не лише глибше зрозуміти матеріал, а й 

застосувати його у практичних ситуаціях. Такий підхід також спонукає студентів до 

самостійного дослідження та критичного мислення, що є невід’ємною частиною 

навчального процесу. 

2. Основою викладання спеціалізованих курсів є поєднання теорії з практикою 

через використання сучасних технологій, таких як віртуальні лабораторії та 

інтерактивні платформи. Це не тільки підвищує якість навчання, але й дозволяє 

студентам краще засвоювати складні концепції та застосовувати їх у реальному світі. 

Залучення до наукових проєктів та можливість публікації результатів своїх 

досліджень подальше розвиває їхні дослідницькі та аналітичні здібності, 

підготовлюючи їх до професійної діяльності в технічних дисциплінах. 

3. Основа методики викладання дисциплін, пов’язаних з автомобільним 

транспортом, полягає у глибокому розумінні теоретичних основ. Важливо включати 

в курс теми, які охоплюють будову автомобілів, принципи їх роботи, а також 

аспекти безпеки руху. Ефективність викладання може бути підвищена через 

використання наочних засобів, таких як схеми, таблиці та мультимедійні 

презентації, що дозволяють краще засвоїти складні концепції. Ключовим елементом 

навчання є інтеграція практичних занять, де студенти можуть безпосередньо 

працювати з автомобільною технікою. Це може включати роботу в автомайстернях, 

де студенти навчаються виконувати технічне обслуговування та ремонти, що 

допомагає краще зрозуміти теоретичний матеріал та розвивати необхідні навички 

для майбутньої професійної діяльності. 

4. З огляду на швидкий розвиток автомобільних технологій, важливо включати 

в курси огляд сучасних систем, таких як автоматизовані системи управління, 

системи безпеки та новітні досягнення в області електромобілів. Викладачі можуть 

використовувати спеціалізоване програмне забезпечення для моделювання роботи 

автомобільних систем, що збагачує навчальний процес. Методика викладання також 
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має заохочувати студентів до самостійної роботи над проєктами, які включають 

розробку нових транспортних рішень або вдосконалення існуючих, сприяючи 

розвитку аналітичного мислення та інноваційного підходу. Ефективна система 

оцінювання повинна включати не тільки письмові тести та іспити, але й практичні 

завдання, що дозволяють оцінити реальні уміння студентів, а також регулярно 

оновлювати методи оцінки з урахуванням змін у технологіях та стандартах в 

автомобільній галузі. 

5. Методичне забезпечення дисципліни «Транспорт» відіграє ключову роль у 

формуванні якісної підготовки фахівців. Основними елементами цього забезпечення 

є підручники, навчальні посібники, методичні рекомендації, а також мультимедійні 

матеріали, які сприяють інтерактивному навчанню. Важливим аспектом є адаптація 

навчальних матеріалів до сучасних тенденцій транспортної галузі та відповідність 

державним освітнім стандартам. 

6. Освітній компонент «Транспорт» на кафедрі професійної освіти, 

ресторанного і туристичного бізнесу: Раніше назва «Автомобілі», ця дисципліна 

викладалася протягом трьох семестрів на кафедрі технологій виробництва і 

професійної освіти та зараз передбачається до викладання у два семестри. Вона 

спрямована на студентів з основною спеціалізацією в «автомобільному векторі» 

професійної діяльності, з акцентом на наступні ключові аспекти: 

- Історія та розвиток транспортних систем: Вивчення історії автомобільної 

промисловості, розвиток транспортних засобів та їхній суспільний вплив. 

- Технічні характеристики та будова транспортних засобів: Деталізація 

конструкцій автомобілів, включаючи двигуни, трансмісії, підвіски, гальмівні 

системи та електроніку. 

- Безпека та нормативні акти: Основи стандартів безпеки, краш-тести, 

ергономічність та відповідність міжнародним та національним законодавствам. 

- Екологічний вплив та альтернативні джерела енергії: Аналіз екологічних 

проблем, пов’язаних з транспортом, та можливі рішення, як-от електромобілі та 

гібридні системи. 

- Педагогіка та методика викладання: Методи ефективного викладання 

транспортних дисциплін, використання освітніх технологій, розвиток критичного 

мислення та залучення студентів до наукових досліджень. 
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За час існування кафедри з кожної з цих категорій були опубліковані численні 

наукові роботи, включаючи тези, статті та методичні матеріали. 

7. Наведено, концептуальний вміст силабуса для дисципліни «Автомобілі». 

8. Розроблено план лекційного заняття для дисципліни «Транспорт» - «Види 

транспортних засобів та їх класифікація». 

9. Класифіковано та наведено для лекційного заняття де розкрито наступні 

питання: 

Вступ. Значення транспортних засобів у сучасному світі. 

Огляд основних критеріїв класифікації транспортних засобів. 

1. Класифікація за типом рушія. 

Бензинові транспортні засоби. 

Дизельні транспортні засоби. 

Електричні транспортні засоби. 

Гібридні транспортні засоби. 

10. Для кожного з підпунктів наведено питання для практичних занять. 

11. У Додатку А наведено ілюстративні матеріали, для підрозділу: «Гібридні 

автомобілі».  

13. У додатку Б наведено приклад проведення практичного заняття. 

14. Запропоновано з метою підвищення якості викладання проводити заняття 

для дисципліни «Транспорт» застосовуючи методи віртуальної реальності, які 

постійно розвиваються та вдосконалюються. 
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СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

 

1.  Гібридні та електричні транспортні засоби. Підрозділ: «Водневий 
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ДОДАТКИ 

 

ДОДАТОК А 

 

ІЛЮСТРАТИВНИЙ МАТЕРІАЛ СТОСОВНО ГІБРИДНИХ АВТОМОБІЛІВ, 

ЩО БУЛИ ПРИДБАНІ В УКРАЇНІ У ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ 2023 року. 

Рис. 1. Toyota RAV4. 

Куплено - 412 шт. Популярний р.в. - 2017 Середня ціна таких - $26800. 

 

 

Рис. 2. Toyota Prius. 

Куплено - 322 шт. Популярний р.в. - 2014 Середня ціна таких - $12900. 
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Рис. 3. Ford Fusion. 

Куплено - 312 шт. Популярний р.в. - 2016 Середня ціна таких - $15000. 

 

Рис. 4. Toyota Camry. 

 

Куплено - 278 шт. Популярний р.в. - 2021 Середня ціна таких - $36300. 
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Рис. 5. Chevrolet Volt. 

 

Куплено - 263 шт. Популярний р.в. - 2012 Середня ціна таких - $12600. 

 

Рис. 6. Ford C-Max. 

 

Куплено - 235 шт. Популярний р.в. - 2014 Середня ціна таких - $12000. 
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Рис. 7. Hyundai Sonata. 

 

Куплено - 143 шт. Популярний р.в. - 2014 Середня ціна таких - $11300. 

 

Рис. 8. Lexus RX 

 

Куплено - 116 шт. Популярний р.в. - 2006 Середня ціна таких - $10900. 
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Рис. 9. Lexus RX. 

 

Куплено - 104 шт. Популярний р.в. - 2013 Середня ціна таких - $19500. 

 

Рис. 10. Lexus RX. 

 

Куплено - 104 шт. Популярний р.в. - 2014 Середня ціна таких - $11500. 
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Рис. 11. Toyota C-HR. 

 

Куплено - 87 шт. Популярний р.в. - 2017 Середня ціна таких - $25400. 

 

Рис. 12. Lexus NX. 

 

Куплено - 78 шт. Популярний р.в. - 2015 Середня ціна таких - $31000. 
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Рис. 13. Honda Civic. 

 

Куплено - 78 шт. Популярний р.в. - 2008 Середня ціна таких - $7500. 

 

Рис. 2.14. Lexus CT 200h. 

 

Куплено - 77 шт. Популярний р.в. - 2012 Середня ціна таких - $13000. 
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Рис. 2.15. Volvo XC90. 

 

Куплено - 66 шт. Популярний р.в. - 2021 Середня ціна таких - $57300. 
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Додаток Б 

 

Практичне заняття 1 

 

Види транспортних засобів та їх класифікація 

Мета: вивчити основні принципи класифікації рухомого складу 

автомобільного транспорту. 

Обладнання: автомобільні довідники, каталоги автомобільної 

техніки, доступ до інтернету. 

Література 

1. Горяїнов О. М. Вантажні перевезення : конспект лекцій (для 

студентів напряму підготовки – «Транспортні технології»). Харків 

ХНАМГ, 2009. – 109 с. 

2. Кашканов А. А., Ребедайло В. М. Спеціалізований рухомий склад 

автомобільного транспорту: конструкція: навч. посіб. – Вінниця ВДТУ, 

2002. – 164 с. 

3. Гриценко Н. Г. Методичні вказівки до практичних робіт з 

дисципліни «Спеціалізований рухомий склад» для студентів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності – 275 Транспортні 

технології, спеціалізація 275.03 Транспортні технології (на 

автомобільному транспорті), денна форма навчання / Укл.: Н. Г. 

Гриценко. – Одеса ОАДК ОНПУ, 2019. – 51 с. 

4. Гібридні та електричні транспортні засоби. Підрозділ: «Водневий транспорт 

та водневі технології»: конспект лекцій з дисципліни «Гібридні та електричні 

транспортні засоби», для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) та 

другого (магістерського) рівня денної та заочної форм навчання спеціальності 015.38 

«Професійна освіта» освітньої-професійної програми «Транспорт»/ В. О. Колесніков 

; Держ. закл. «Луган. нац. ун-т імені Тараса Шевченка». Полтава: Вид-во ДЗ «ЛНУ 

імені Тараса Шевченка», 2023. 118 с. 
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Зміст та послідовність виконання завдання 

1. Ознайомитись із теоретичним матеріалом. 

2. Дати відповіді на контрольні питання. 

3. Зробити висновки. 

 

1. Яке значення транспортних засобів у сучасному світі? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

2. Що таке класифікація автомобілів? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

3. Які екологічні виклики виникають через зростання транспортної активності? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

4. Чому більшість транспортної енергії все ще походить від викопного палива? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 
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_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

5. Які вигоди транспорт пропонує для освоєння нових територій і природних 

ресурсів та як це впливає на економічну інтеграцію на національному та 

міжнародному рівнях? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

6. Які основні критерії класифікації транспортних засобів? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

7. Чому класифікація транспортних засобів має важливе значення у міжнародних та 

національних рамках? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 



93 

 

8. Що включають категорії M та N у міжнародному класифікаторі та як вони 

відрізняються? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

9. Які глобальні стандарти, такі як Euro VI, впливають на екологічні параметри 

транспортних засобів? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

10. Які зміни можуть бути внесені у класифікацію транспортних засобів у 

майбутньому для покращення їх екологічних параметрів? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

11. Як метод переміщення впливає на класифікацію транспортних засобів? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 
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_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

12. Які основні переваги автомобільного транспорту, які забезпечують його 

популярність серед різних видів транспорту? 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

Висновки 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 
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